

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО  
КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ  
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР.

## БЕЗ ФОРМАЛИЗМА

На XXVI съезде партии была сформулирована главная задача одиннадцатой пятилетки. Она, как известно, состоит «...в обеспечении дальнейшего роста благосостояния советских людей на основе устойчивого поступательного развития народного хозяйства, ускорения научно-технического прогресса и перевода экономики на интенсивный путь развития, более рационального использования производственного потенциала страны, всенародной экономии всех видов ресурсов и улучшение качества работы».

Во всенародной экономии всех видов ресурсов — вот в чем видят партия одно из важнейших слагаемых нашего развития! И как показали годы, прошедшие после съезда, в этом плане было сделано немало. Борьба за экономию, за рачительное, бережное отношение к национальным богатствам стала повсеместной. Вопросы экономии включены в условия социалистического соревнования, больше внимания уделяют им сегодня наши идеологические работники, пропагандисты, политинформаторы, агитаторы. Воспитать у каждого чувство хозяина, черты бережливости — вот цель, на достижение которой направлены наши усилия.

Сегодня мы уже убедились, что можно и нужно работать лучше, производительнее и экономнее!

Но, к сожалению, и это большое дело не обходится без формализма, который, как известно, может погубить самое доброе, самое необходимое начинание. Вот пример. Мы попытались узнать, как выглядят цифры экономии ГСМ на автобазе п-о «Южкузбассуголь» за четыре месяца текущего года. Ни в плановом отделе, ни в отделе эксплуатации таких данных не оказалось. А ведь заканчивается май! Можно ли планировать какую-то долгосрочную работу по экономии, не располагая фактическим материалом? Как узнать в таком случае, где ее резервы? Отчего отталкиваться? Нет результата, значит нет его анализа! Этот факт позволяет предполагать, что во многом работа по экономии на автобазе сводится к чисто внешним проявлениям.

«Социализм — это учет», — говорил В. И. Ленин. Об этом нам надо помнить всегда.

Или другой пример. В одном механическом цехе довелось наблюдать такую картину. Работает токарь-передовик. Про него известно, что он внедрил раппредложение, позволившее изготавливать деталь с меньшим уходом металла в стружку. Передовой рабочий был отмечен премией, о нем писала стенная газета как о «ярком примере коллективного похода за экономию и бережливость». Человек был отмечен справедливо. Но.. рядом, буквально через станок, работает другой токарь. Тот, прежде чем «добраться» до детали, вынужден снимать с заготовки почти что половину металла.

Детали срочные — а нужных заготовок нет.

Надо ли доказывать, что такое пояснение не оправдывает ни затрат электроэнергии, ни потерь рабочего времени, ушедшего на «обдирику», ни самого испорченного металла. Выходит, рано было здесь говорить о «коллективном походе за экономию».

Два примера, два полюса, на одном проявление бережливости, на другом — факт бесхозяйственности. Какой пример станет для коллектива определяющим, станет нормой работы? Вот о чем нужно подумать!

XXVI съезд КПСС, последующие после него Пленумы Центрального Комитета партии, поставили перед нами большие и высокие цели. От их достижения зависит не только наше сегодня, но и наше завтра. Работая производительно, качественно, экономно, трудясь от души, без формализма, преждевременных выводов и обобщений, какими бы заманчивыми они нам не казались, мы тем самым выполним стоящие перед нами задачи. Исторической важности.

Газета издается с 1933 года

№ 65  
(8241)

ЧЕТВЕРГ  
31

МАЯ  
1984 года

Цена 2 коп.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам



## ПЕРЕДОВИКИ

Трудовые победы передовиков всегда вдохновляют весь коллектив. Поэтому и радуются им не только победители, но и их товарищи. В Осинниковском узле связи есть несколько таких постоянно работающих стабильно, добивающихся успехов коллектива. Недавно они вновь подтвердили свою добрую рабочую репутацию, досрочно к 25 мая, выполнив план тарифных доходов пяти месяцев. Этими коллективами оказались: четвертое отделение связи, руководит которым К. Т. Ражина, одиннадцатое отделение связи (А. М. Александрова),

двенадцатое (М. П. Щелокова), четырнадцатое (Л. А. Титова) и Малиновское отделение связи (Л. Г. Вавилкина).

Общий успех отделения связи во многом зависит от добросовестной и оперативной работы его работников, в частности, почтальонов. Хороший вклад в успех своих коллективов внесли почтальоны Г. И. Матвеичук, С. К. Ахунова, А. М. Пашенко, В. Н. Пителикова и Н. А. Щулбанова, досрочно выполнив задание пяти месяцев.

Н. ШАТАЛОВА,  
ст. экономист.

## ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

В прошедшем месяце коллекторы завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры выполнили план по ремонту цветных телевизоров А. Н. Зубков, Я. Ф. Пельых, Р. Ф. Пельых, радиомеханики Е. М. Костюк, А. В. Мищурин, С. ГАБДУЛХАКОВА, экономист.

перевыполнили план соответственно на 15 и 14 процентов. Хороших показателей добились мастера по ремонту цветных телевизоров А. Н. Зубков, Я. Ф. Пельых, Р. Ф. Пельых, радиомеханики Е. М. Костюк, А. В. Мищурин, С. ГАБДУЛХАКОВА, экономист.

После демобилизации из рядов Советской Армии приехал в Кузбасс Виталий Иванович Безносиков [на снимке]. Честно, добросовестно трудился в забое на шахте «Капитальная» сначала простым рабочим, а с 1976 года — бригадиром. Его скромный труд не остался незамеченным — об этом красноречиво говорят награды: орден Трудовой Славы III степени и орден Дружбы народов.

Фото М. Бычихина.

## НА ПРОЕКТНУЮ МОЩНОСТЬ

Непростое это дело, осваивать проектную мощность. Новый, только созданный организм цеха, не всегда работает слаженно и уверенно, да и коллектив сплоченный, работоспособный не сразу складывается. В нынешнем году впервые с полной нагрузкой работает на Южно-Кузбасском производственном комбинате цех комплексных панелей. Сама технология цеха — одна из самых прогрессивных сегодня, и продукция его, комплексные панели, необходимая и дефицитная для энергостроителей нашей страны.

Задание молодой коллегии цеха выполняет очень ответственное: поставляет панели для строек Канско-Ачинского энергетического комплекса. От месяца к месяцу, от квартала к кварталу возрастает объем изготавливаемой цехом продукции. И вот в мае коллектив цеха впервые вышел на проектную мощность, выпустив к 29 мая вместо 2 953 кв. м панелей 3 168 кв. м. Впервые коллектив справился с заданием не только по нормативно-числовой и товарной продукции, но и по заданному объему.

## О ГЛАВНОМ

На шахте прошли первые открытия партийные собрания, на которых коммунисты, все трудящиеся коллектива обсудили итоги работы предприятия за I квартал и за апрель конкретно. Такой разговор назрел — шахта пока работает неизменно. Что мешает? Проблем много. Решение одних зависит от вышестоящего руководства, тогда как другие вполне по силам решить самому коллективу. Именно об этом и состоялся деловой разговор.

Выступающие отмети-

ли, что пока на шахте не получили полного распространения новые формы работы и организации труда, в частности, не везде еще применяется КТУ, слабо работают советы бригад, трудовые коллектизы не используют в должной мере Закон, давший им большие права. А ведь все это большие резервы!

На собраниях выступили директор шахты Г. А. Зрайченко. Особый акцент в своих выступлениях он сделал на создание на участках комплексных бригад. Перед цеховыми партийными организациями была

## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Школьная реформа заставила не только педагогические, но и рабочие коллективы по-иному, более серьезно подойти к вопросам трудового обучения учащихся. Этот вопрос был вынесен на повестку партийного собрания на швейной фабрике «Кузбасс».

Это предприятие проводит большую профориентационную работу среди школьников города. Уже несколько лет при УПК, например, работает цех ширпотреба, в котором установлено 20 единиц оборудования. Обслуживают его механики фабрики, теоретические и практические дисциплины преподают специалисты с «Кузбасса». Только за один прошедший учебный год учащиеся УПК пошли простыней, сумок, пеленок, изделий для кукол 29 730 штук на 95 180 рублей. Хорошая помощь предприятию.

Помимо этого, учащиеся подшефной школы № 36 учатся трудового воспитания в течение года проводили в цехах фабрики, помогая швейцам на прошлых операциях.

В начале следующего года решено установить 11 единиц оборудования в этой школе, на котором будет пошиваться продукция ширпотреба для фабрики.

Не прекратится связь с подшефной школой и летом. Рабочие администрации и хозяйственного отдела фабрики сейчас оборудуют первый этаж под лагерь труда и отдыха. В часы, отведенные на труд, учащиеся будут работать на предприятии. Кстати, летом на фабрике могут поработать старшеклассники из других школ города. Если летом прошлого года их работало 17 человек, то на этот год планируется привлечь 70

А. СЕРГЕЕВА,  
начальник отдела кадров,

# ЗАДАЧИ ОГРОМНОЙ ВАЖНОСТИ

## С собрания партийного актива

Состоялось собрание горского партийного актива, на котором обсужден вопрос об итогах апрельского Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации, вытекающих из предложений и выводов речи товарища К. У. Черненко. С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС Д. А. Краев.

Решения Пленума ЦК КПСС, речь К. У. Черненко, говорил докладчик, имеют огромное общественно-политическое и идеологическое значение для успешного осуществления генеральной линии партии.

Коммунисты, трудящиеся нашего города единодушно поддерживают решения итогов Пленума ЦК КПСС, расценивая их как убедительное свидетельство постоянной заботы партии о благе народа, укреплении могущества Родины, упрочении мира во всем мире. В речи на Пленуме и в выступлении на заседании Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко остановился на важнейших вопросах совершенствования социалистической демократии. Он поставил вопрос о всестороннем улучшении деятельности Советов.

В нашем городе в состав местных Советов избрано 549 депутатов. За последнее время несколько активизировалась деятельность депутатов на избирательных округах. Значительную работу проходят 39 постоянных комиссий. У Советов большой актив из числа народных контролеров, добровольных дружин, творческих судов, уличных и домовых комитетов и других общественных организаций. Городские, поселковые Советы осуществляют руководство всеми сторонами экономической, социальной и общественной жизни города.

Вместе с тем масштабы хозяйственного и культурного строительства требуют от Советов дальнейшего повышения деловитости, организованности и четкости в работе. В городе много проблем. Не решаются в полном объеме задачи, стоящие перед службами бытового обслуживания. Много недостатков в работе коммунальных хозяйств, слаб контроль за качеством строительства жилья, не в полном объеме выполняются работы по благоустройству. В 1982 году принят в эксплуатацию дом № 13 в десятом квартале, но лифт в нем не работает до сих пор и до сих пор не установлено множество недоделок. Или другой пример. Есть в поселке Малиновка улица Крупской, когда-то она была чистой, зеленой. Сейчас улица захламлена мусором, обломками деревьев, заборы разрушены, а председатель исполкома Криницы, его заместитель не принимают должных мер.

Во время проведения выборов в местные Советы было дано 120 наказов избирателей, из них 32 до сих пор не выполнены. Начальник ОШСУ гов. Недоревов на заседании партийной группы дал слово построить детские площадки и агитплощадку по улице Победы, но площадки до сих пор не построены. Не выполнены наказы по отсыпке дороги в поселок

Тайжина и другие. Необходимо усилить ответственность Советов за более полное удовлетворение запросов трудящихся, снабжение населения продовольствием, расширение производства и повышение качества товаров народного потребления, всенародное улучшение сферы услуг.

Апрельский Пленум подчеркнул, что необходимо постоянное совершенствование форм и методов работы партийных организаций. В городе многие партийные организации накопили положительный опыт в решении экономических, социальных и политических задач. Заслуживает внимания опыт работы партийных организаций шахт «Капитальная», «Северный Камыш», Южно-Кузбасского производственного комбината и ряда других. Но некоторые парторганизации действуют по инерции, не приносят свою работу лишь по тому «слушался» или «не слушался» какой-то вопрос.

Продуманная система нужна в работе с кадрами. Неплохо поставлено дело с подготовкой кадров руководителей на шахте «Капитальная». Однако в городе выдвинут кандидатуру на замещение вакантной должности из резерва подчас оказывается не так просто.

«Беспокойство», — говорил К. У. Черненко, — тревога за государственный план не должны оставлять нас ни на минуту! Именно с этих позиций следует оценивать итоги нашей работы в текущем году. В целом эти итоги неплохие, но повода для благодушия нет. Не обеспечили выполнения плана реализации четырех предприятий, столько же предприятий не справились с планом по выпуску валовой продукции. Не справились с планом шахты «Высокая», «Шушталепская», разрез «Калтанская», которыми недодано 34 тыс. тонн угля. Очень плохо работает в мае коллектив шахты имени 60-летия СССР.

В этом году несколько улучшились дела в строительных организациях города. Однако в этой отрасли мы имеем существенные недостатки. За четыре месяца план капитальных вложений выполнен на 91 процент. Из 6 строительных управлений с планом справились только два — Осинниковское и Алардинское шахтостроительные управления. Низкими темпами ведется строительство жилья, теплотрассы Калтан—Осинники, очистных сооружений поселков Постоянный и Высокий, головного водозабора и других важнейших для города объектов. Много жалоб и нареканий на медленный и некачественный ремонт жилья высказывается в адрес РСУ п-о «Южнокузбассуголь». Дома после ремонта сдаются без наружного благоустройства, некоторые квартиры требуют повторного ремонта. Низкое качество строительства в СУ-6.

Центральный Комитет партии уделяет первостепенное внимание повышению эффективности производства. У нас в городе обязательства по дополнительному росту производительности труда на 1 процент не выполнены. Не выполняются обязательства по росту производительности труда кол-

лективами ЮК ГРЭС, шахт «Высокая», «Шушталепская», имени 60-летия Союза ССР, разреза «Осинниковский», пивоваренного завода, Калтанско-Осинниковского кирпичных заводов, хлебокомбината. Ряд предприятий не выполняют план по дополнительному снижению себестоимости продукции на полпроцента.

Не все еще сделано для укрепления трудовой и производственной дисциплины. Большинство шахт и разрезов за четыре месяца допустили рост прогулщиков, в частности ЮК ГРЭС, фабрика «Кузбасс», Осинниковский кирпичзавод, РСУ и другие. Неполностью используются возможности творческих судов, нет должного спроса с руководителями среднего звена.

Апрельский Пленум рассматривал итоги обсуждения проекта реформы общеобразовательной и профессиональной школы, принял соответствующие постановления, которые предстоит нам выполнять. Особо важное внимание следует уделить повышению качества обучения, трудовому и нравственному воспитанию, укреплению связи с жизнью. Успешно решают вопросы общеобразовательной и трудовой подготовки педагогические коллективы школ № 15, 18, 19, 31, профтехучилищ № 45, 68 и ряд других. Однако учебные заведения еще не в полной мере решают стоящие перед ними задачи. Школьниками допускаются случаи недисциплинированности, неправильного поведения в общественных местах, ими совершаются преступления. В этом направлении предстоит многое работать.

В городе накоплен определенный опыт работы учебных и производственных коллективов по трудовому воспитанию и профессиональной ориентации. В школах в основном создана база для трудового обучения. Для учащихся 1—3 классов оборудовано 22 кабинета ручного труда, во всех школах созданы кабинеты обслуживающего труда. В 22 имеются учебные мастерские. Обучение старшеклассников ведется по 12 специальностям, в которых нуждается город. Учащимся учебно-производственного комбината только за этот учебный год реализовано продукции почти на 100 тысяч рублей. На базе швейной фабрики «Березка» в школе № 1 создан цех, являющийся филиалом УПК. Серьезное отношение к трудовому воспитанию помогает фабрике решать вопросы кадров. Так, 69 процентов выпускников в прошлом году пошли работать в цех № 1.

В текущем году проведена большая работа по организации производственного труда в учебных мастерских. Руководители 16 школ заключили трудовые договоры с детсадами и изготовляют на уроках труда полезную продукцию. В настоящее время школьники изготавливают до 40 наименований такой продукции.

Вместе с тем в этом направлении есть ряд нерешенных вопросов. Не решена проблема систематического производственного труда школьников. Медленно решается вопрос со строительством загородных лагерей труда и отдыха на

базе совхоза «Калтанская» и подсобного хозяйства школы-интерната № 26. Школам нужны теплицы, у нас их на сегодня только шесть. Нет учебных мастерских в школах № 10 и 18, требуют капитального ремонта мастерские школы № 25. В училищах города не хватает учебных кабинетов.

В городе трудно решаются вопросы капитального и ремонтного строительства. Просвещения, закрепления педагогических кадров, обеспечения их жильем. Очень медленно ведется строительство комплекса для ГПТУ-68, нуждаются в расширении учебных площадок и остальных училищ. Недостаточную помощь школам оказывают шефы.

Как известно, теперь за каждую школу и межшкольным учебным производственным комбинатом закрепляется базовое предприятие. Разрабатывается положение о базовом предприятии. Это придает новый характер союзу школы и производства. Многое будет зависеть в решении этих вопросов от инициативы Советов, их умения хозяйствически использовать огромные возможности наших шахт, разрезов, заводов, фабрик.

Детей воспитывает не только школа, но и их семья. Родители личным поведением должны показывать детям пример уважения правил социалистического общежития, государственных законов, отношения к труду. Прямой задачей партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, трудовых коллективов является усиление спроса с родителями за воспитание детей, их педагогическое просвещение, обеспечение единства действия семьи и школы. Исполнкам местных Советов необходимо особое внимание уделять развитию подростковых клубов по интересам. Надо добиться, чтобы каждая школа стала организатором воспитательной работы с учащимися в микrorайонах.

Сложны и ответственные задачи, сказал докладчик в заключение, поставленные апрельским Пленумом ЦК КПСС и первой сессией Верховного Совета СССР. И нам, коммунистам, трудящимся города необходимо приложить все усилия, чтобы с честью выполнить их.

Первым в прениях берет слово В. Н. Евдокимов, секретарь парткома шахты «Капитальная», филиалом УПК. Серьезное отношение к трудовому воспитанию помогает фабрике решать вопросы кадров. Так, 69 процентов выпускников в прошлом году пошли работать в цех № 1.

В текущем году проведена большая работа по организации производственного труда в учебных мастерских. Руководители 16 школ заключили трудовые договоры с детсадами и изготавливают на уроках труда полезную продукцию. В настоящее время школьники изготавливают до 40 наименований такой продукции.

Вместе с тем в этом направлении есть ряд нерешенных вопросов. Не решена проблема систематического производственного труда школьников. Медленно решается вопрос со строительством загородных лагерей труда и отдыха на

базе совхоза «Калтанская» и подсобного хозяйства школы-интерната № 26. Школам нужны теплицы, у нас их на сегодня только шесть. Нет учебных мастерских в школах № 10 и 18, требуют капитального ремонта мастерские школы № 25. В училищах города не хватает учебных кабинетов.

В городе трудно решаются вопросы капитального и ремонтного строительства. Просвещения, закрепления педагогических кадров, обеспечения их жильем. Очень медленно ведется строительство комплекса для ГПТУ-68, нуждаются в расширении учебных площадок и остальных училищ. Недостаточную помощь школам оказывают шефы.

Как известно, теперь за каждую школу и межшкольным учебным производственным комбинатом закрепляется базовое предприятие. Это придает новый характер союзу школы и производства. Многое будет зависеть в решении этих вопросов от инициативы Советов, их умения хозяйствически использовать огромные возможности наших шахт, разрезов, заводов, фабрик.

Апрельский Пленум рассмотрел итоги обсуждения проекта реформы общеобразовательной и профессиональной школы, принял соответствующие постановления, которые предстоит нам выполнять. Особо важное внимание следует уделить повышению качества обучения, трудовому и нравственному воспитанию, укреплению связи с жизнью. Успешно решают вопросы общеобразовательной и трудовой подготовки педагогические коллективы школ № 15, 18, 19, 31, профтехучилищ № 45, 68 и ряд других. Однако учебные заведения еще не в полной мере решают стоящие перед ними задачи. Школьниками допускаются случаи недисциплинированности, неправильного поведения в общественных местах, ими совершаются преступления. В этом направлении предстоит многое работать.

В этом направлении предстоит нам выполнить ряд задач. Одна из них — это укрепление трудовой дисциплины. Для этого необходимо усилить ответственность Советов за выполнение постановлений Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР.

Все это требует от каждого из нас, кто работает в школе, не только выполнения поставленных задач, но и выработки соответствующих методов и приемов. Нужно помнить, что школа — это не только место обучения, но и место воспитания, где должны формироваться нравственные ценности, где должны развиваться способности к труду, к творчеству, к самостоятельности. Нужно помнить, что школа — это не только место обучения, но и место воспитания, где должны формироваться нравственные ценности, где должны развиваться способности к труду, к творчеству, к самостоятельности. Нужно помнить, что школа — это не только место обучения, но и место воспитания, где должны формироваться нравственные ценности, где должны развиваться способности к труду, к творчеству, к самостоятельности.

О совершенствовании работы Советов говорила М. П. Добронравова, секретарь Калтанско-горисполкома. — У нас накоплен в этом направлении определенный опыт, — говорила она. — На заседаниях исполнкома поднимаются актуальные вопросы, активизируется работа депутатов, постоянных комиссий, организуются выездные заседания на улицах — посвященные вопросам благоустройства. Но обидно, когда наши усилия идут наизнанку. Вот и у нас мало делается депутатских запросов. За три года было всего два запроса. И это почти можно объяснить. Обратились однажды депутаты о ликвидации обводненности на улицах пос. Постоянного. Ответ был: «Мы не можем ничего сделать, потому что у нас нет денег». И это было правдой. И это было правдой.

Затем члены профсоюзного комитета очень строго спросили за нарушение трудовой дисциплины с рабочих участка № 2 Макеева, Басаргина и с рабочего отдела технического снабжения Казанцева.

Не с лестными характеристиками пришли эти горячие строители в РСУ. Работали с прохладой. А уже откладывали любви месяцами. Так, например, целиком без уважительной причины прогулялся Басаргин. Обманул товарищей по работе, сказал, что находится на больничном... А вот Макеев даже на работу приходит в нетрезвом состоянии. А когда его не допускали к работе, он «обиделся» и почти целиком месяц не появлялся в бригаде. Не задерживался долго в бригадах и Казанцев. А все лишь потому, что работать не желал, нарушил производственную дисциплину. Члены профсоюзного комитета со всей серьезностью отнеслись к разбору поведения этих работников и единогласно проголосовали за их увольнение.

Н. НАДЕЖДИНА,

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Коллектив участка № 1 РСУ п-о «Южнокузбассуголь» самый многочисленный и работоспособный. Именно о нем идет добрая слава. Этот коллектив на протяжении долгого времени работает стабильно, ежемесячно выполняет план. А. Н. Паутов и рассказал про случай в семье хорошего добропорядочного горняка. Он уже на пенсии, но продолжает работать, а сына своего, два года назад закончившего школу, чуть ли не за руку водит на работу. Спросили у дяди: «Почему не работал?». «По ходу помогал?», — отвечал. «И что же ты делал?». «За хлебом в магазин ходил».

Случай заставляет о многом задуматься и в первую очередь о трудовом воспитании в семье и школе. Этого требует и принятая школьная реформа.

На трибуне бригадир очистников шахты «Шушталепская» А. Ф. Пашенко. С гордостью говорит он о своем коллективе — инициаторе городского соревнования. В бригаде много молодежи, она ходатайствует о присвоении ей звания — комсомольско-молодежной, коллектива работоспособный, умеющий преодолевать трудности. Не случайно своим соперником он назвал опытнейшую бригаду А. И. Ищенко, наименование которой было высокие рубежи по увеличению производительности труда и снижению себестоимости продукции. Однако бригада может оказаться в отстающих. Она занимается отработкой лавы и остается без очистного фронта. Об избежании отставания уже дважды поднимался вопрос на заседании парткома, но ясности о работе в будущем пока нет.

О совершенствовании работы Советов говорила М. П. Добронравова, секретарь Калтанско-горисполкома. Ее рассказ был о работе комиссии социального страхования, члены которой относятся к своим обязанностям со всей серьезностью. Вот поэтому в коллективе почти избежаны случаи нарушения трудовой дисциплины.

Много ценного и полезного взяли для себя в этот день все, кто присутствовал на заседании.

Затем члены профсоюзного комитета очень строго спросили за нарушение трудовой дисциплины с рабочих участка № 2 Макеева, Басаргина и с рабочего отдела технического снабжения Казанцева.

Не с лестными характеристиками пришли эти горячие строители в РСУ. Работали с прохладой. А уже откладывали любви месяцами. Так, например, целиком без уважительной причины прогулялся Басаргин. Обманул товарищей по работе, сказал, что находится на больничном... А вот Макеев даже на работу приходит в нетрезвом состоянии. А когда его не допускали к работе, он «обиделся» и почти целиком месяц не появлялся в бригаде. Не задерживался долго в бригадах и Казанцев. А все лишь потому, что работать не желал, нарушил производственную дисциплину. Члены профсоюзного комитета со всей серьезностью отнеслись к разбору поведения этих работников и единогласно проголосовали за их увольнение.

Н. НАДЕЖДИНА,

## Новости культурной жизни об актуальном

В ДК «Прогресс» пос. Малиновка состоялась лекция о международном положении. Кандидат философских наук В. Б. Ткаченко очень обстоятельно, доходчиво рассказал о советско-американских отношениях, об отношении, с

другими государствами, ответил на многочисленные вопросы слушателей.

### ЗАЧНАЯ ВСТРЕЧА

Киновечер, посвященный творчеству народного артиста РСФСР Л. В. Курялова в ДК «Прогресс» начался с танцевальной

программы ВИА. Затем гостей пригласили в большой зал, где они услышали много интересного о замечательном артисте, увидели фрагменты разных фильмов с его участием и посмотрели художественный фильм «Суета сует».

Л. САЛОМАТОВА,  
внештатный корр.

## ПАМЯТЬ ЖИВЫХ

Продолжается просмотр конкурса коллективов художественной самодеятельности цехов ЮК ПК, посвященный сорокалетию Победы. В майские праздники показали свою программу работники механического цеха и детских садов № 22 и 24.

Через все выступления красной нитью прошла тема борьбы за мир, благодарной памяти о тех, кто спас человечество от кочневой чумы — фашизма...

Медленно расступается кор. В лучах красной подсветки возникает скульптурная композиция: в броске вперед застыла фигура бойца, поддерживающая смертельно раненого товарища. У подножия скульптуры — звезда, горит вечный огонь. Фигуры бойцов «оживают». От имени павших, они призывают живых сохранить мир, помнить какой ценой он достался. Звучит мелодия песни на слова Р. Гамзатова «Нуравли», которую хор исполняет вполноголоса. Вновь «каменеют» фигуры бойцов, хор смыкается...

Номер сменяется номером, один жанр приходит на смену другому: звучат частушки, бичующие лодырей, прогульщиков, производственные недостатки, танцуют, поют дети, показывают свое искусство солисты, вокальная группа. Оживление в зале вызвали исполнители шуточной «Кадрили». Не осталась без внимания и еще одна юбилейная дата: 30-летие южно-кузбасского производственного комбината. Хорошее впечатление оставили ведущие С. Михеин, В. Григорьев, С. Толкачева и Э. Чиспакова.

М. ШИШКИНА,  
заведующая д-с № 24.



Закончив фармацевтическое училище в Томске, стала работать фармацевтом Валентина Романовна Симинина. Около девяти лет трудится она в аптеке № 122. За эти годы показала себя знающим специалистом, отзывчивым, внимательным человеком. Именно благодаря этим качествам, она имеет большой авторитет среди работников аптеки и у клиентов.

Фото В. Волокова,  
С. Загороднева.

## ПОМОГЛИ РЕБЯТА

Наступившая эта весна нам с женой принесла не только радость, но и озабоченность. Дело в том, что оба мы пенсионеры, здоровье неважное, а тут подошли пора огорода копать.

Однако недолго мы горевали. Как только установилась хорошая погода, пришли к нам ребята из школы № 25: Виканов, Солдатов, братья Кулигинны, Лаз-

### ЧУЧЕЛКИНЫ.

мекина, Микуляк, брат и сестра Шмаковы и многие другие. Они очень быстро, по-хозяйски вскопали огород. Приятно было смотреть, как дружно работали дети.

Мы очень благодарны всем ребятам и их учительнице Е. И. Авдоваевой за заботу и внимание, проявленное к нам. Большое вам спасибо.

### ЧУЧЕЛКИНЫ.

На рейд «Средь бела дня», опубликованный 3 апреля, отвечает помощник директора по кадрам шахты «Капитальная» Т. П. Тупицына. «Факты, изложенные в статье, подтвердились. 29 марта водитель М. И. Иванов ремонтировал машину, для которой

## РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

потребовался подшипник. По пути за запчастью он заехал в магазин совхоза «Осинниковский».

С водителем проведена беседа. Данная статья была обсуждена на рабочем собрании с рабочими автоцеха. Вот что написали они в своем

Что было бы, если бы дома умели говорить, о чем поведали бы они людям? Скажем, вот этот, длинный, мрачновато-серый, вытянувшийся вдоль городской окраины. Наверное, возмутился бы горестно:

— И почему люди вбили себе в голову, что только живые существа подвержены хворям и напастям? Разве нам, домам, лучше?

И рассказал бы о несчастливой своей части. Бродя и не стар он вовсе, всего-то несколько лет назад на свет появился, а уже сейчас не дают покоя бесконечные, выматывающие боли во всех его шлангоблочных суставах, в выстуженных его боках. Шутка ли: не один или два месяца — полгода простоять в сырости. Человек этого, поди, не вынес бы, а он, дом, пока ничего, выносит. Правда, осыпается мало-помалу шланг, выкрашивается цемент, соединяющий блоки фундамента, и тот зияет тут и там огромными, в ладонь щелями, да разрушаются на глазах приданные выложенные в один кирпичей постройки, а в самом подвале даже стена не так давно взяла да и ухнула. Да...

Но об этом лучше всего известно обитателям дома № 27, по ул. Революции, проживающим в нижних его этажах. Вот что написали они в своем

## ПЛЮС ОРГАНИЗАЦИЯ

### За экономию и бережливость

Нет, пожалуй, в городе второго такого предприятия, для которого расход электроэнергии был такой же главной характеристикой производственной деятельности, как управление трамваем. Потому что электроэнергия используется здесь не как вспомогательные энергоресурсы (для освещения, работы некоторых видов оборудования, механизмов), а как основной вид энергии, необходимый для движения трамваев. Это, разумеется, обуславливает и особую требовательность к управлению со стороны органов энергонадзора и, конечно, требует очень серьезного отношения к делу экономии электроэнергии в самом коллективе.

Сегодня в управлении существует годовой, достаточно подробный план мероприятий по экономии электроэнергии. Он разбит по кварталам и предусматривает работу в самых различных направлениях: от обновления наглядной агитации и регулярного выпуска стенгазет, посвященных этой тематике, до осуществления чисто производственных мероприятий, обеспечивающих экономию электроэнергии. Например, это постоянное проведение хронометражей времени пробега подвижного состава по маршрутам и разработка более рациональных расписаний движений трамваев или соблюдение карт вождения трамваев на маршрутах согласно режимных знаков. Приказом по управлению созданы и специальная комиссия из ведущих специалистов, которая должна заниматься анализом общего положения дел, контролировать выполнение плана и вообще

составленного на должностном уровне.

«Мы живем, словно на горячем гейзере, отчего воздух в наших квартирах явно ненормальный — душный, отдающий сыростью. И потому приходится в негодность стены, даже краска на них не держится, а уж о мебели или вещах и речи нет: все разъедает, губит плесень...»

И припомните о бедах, обрушившихся на этих самых обитателей, многострадальный дом, вероятно, вздохнул бы сочувственно и решил, что им, пожалуй, приходится ничуть не легче.

А началось все около года назад, когда во дворе приступили к строительству новой теплотрассы взамен старой, отжившей уже свой век. Жители дома хорошо уяснили, что дело это нужное и даже смирились до поры до времени с возникшими в связи с этим осложнениями. С тем, например, что у них попросту не стало двора, и без того узенького. Зато на его месте вытянулась траншея с выброшенными в один кирпичей постройками, а в самом подвале даже стена не так давно взяла да и ухнула. Да...

Но об этом лучше всего известно обитателям дома № 27, по ул. Революции, проживающим в нижних его этажах. Вот что написали они в своем

плане: «Мы живем, словно на горячем гейзере, отчего воздух в наших квартирах явно ненормальный — душный, отдающий сыростью. И потому приходится в негодность стены, даже краска на них не держится, а уж о мебели или вещах и речи нет: все разъедает, губит плесень...»

Между тем, в марте и апреле из-за сильных холодов в управлении допущен значительный перерасход лимита отпущенной электроэнергии. Чтобы разобраться в сложившейся ситуации, недостаточно назвать абсолютные цифры перерасхода. Следует сказать, во-первых, что нормы расхода электроэнергии и лимит в текущем году установлены для управления, исходя из достигнутого в прошлом году, то есть значительно снижен. В условиях нашего края, резко континентального климата, богатого большими неожиданностями, это не совсем оправданный и спрavedливый подход. Так, по просьбам тружеников горисполкома шесть трамваев были оборудованы отопительными системами, что приводит к дополнительному большому расходу энергии. Кроме того, в особенно холодные ночи, чтобы вовремя утром выпустить трамвай на линию, не допускать замерзания оборудования, приходится «гонять» их вхолостую по кругу. Дополнительные расходы прибавились, а лимит ежемесячно снижался. Если в феврале по лимиту было отпущено 420 тысяч киловатт-часов, а израсходовано 414,9 тысяч, то в марте лимит (при нисколько не более теплой погоде) составлял 300 тысяч киловатт-часов, израсходовано 344,8 тысячи киловатт-часов. В апреле же лимитом вовсе отпущено 270 тысяч киловатт-часов, израсходовано 336 тысяч киловатт-часов. То есть при общей тенденции снижения фак-

тического расхода энергии за месяц, в лимит все же не укладывались. Предпринимались меры по экономии, например, в вечерние часы, когда меньше становилось пассажиров, с вокзальной линии, снимался 1—2 трамвай. Однако, в слишком маленький лимит не уложились, хотя план по перевозке пассажиров в апреле выполнен на 105,2 процента. В мае лимит был все же несколько увеличен, он составил 310 тысяч киловатт-часов. Ежесуточный расход и анализ позволяют сказать, что в доведенный лимит управление должно уложиться, возможно, даже добиться экономии в 2 тысячи киловатт-часов.

Но между тем, несмот

ря на объективные сложности, возникшие в этом году у управления трамваем, нужно отметить, что дело экономии электроэнергии здесь еще не поставлено на должный организационный уровень. Например, наглядная агитация — один из важнейших мобилизующих факторов, не приведена в порядок. Стенгазета, которую намечалось выпускать ежеквартально, впервые вышла в мае. Первый рейд тоже проведен в этом месяце. И, наконец, до сих пор практика бездействует комиссия по экономии. Объясняют это большой должностной загруженностью ее членов, соглашаясь при этом с необходимостью ее работы. Думается, что коллективу просто необходимо преодолеть ежедневную текучку, чтобы в осуществляемой уже работе прибавить четкую организацию всего дела. Результаты не заставят себя ждать.

А. ВЛАДИМИРОВА.

## О ЧЕМ ПОВЕДАЛ ДОМ

### Город, в котором живешь

ривая за своей вездесущей ребятней. Перебились. Но вот и большие муки полетели, затянувшись батареи, а траншея как была, так и осталась открытой. Открытой просияла она всю зиму, и только в мае, когда очередной отопительный сезон подошел к концу, здесь вновь возобновилась работа. Правда, ей и конца пока не видно. Что там говорить, положение не из приятных. Но суть в том, что отыскать его конкретного виновника оказалось практически невозможно. Вмешались так называемые межведомственные отношения, сплетенные в такой запутанный клубок, распутать который не всякому смертному по зубам. Попытка выяснить, отчего не была вовремя введена в строй новая теплотрасса: то ли по вине заказчика УККиТС, то ли по вине подрядчика — РСУ-п-ю «Южкузбассуголь» — заранее обречена на провал. И в той, и в другой организации вам приведут множество всяких и внешне вполне объективных причин, а вот о собственных просчетах, недоработках сказать и не подумают, уверенные в своей непогрешимости. Та же уверенность помешала в течение многих месяцев установить источник загадочного появления волн в подвале, причем одновременно с появлением

горячей воды в расположенной поблизости колодце УККиТС. Вот феномен: горячая вода из теплотрассы в местах ввода в дом не поступает, незначительные утечки в подвале работники ЖЭКа ликвидировали, воду и из подвала, и из колодца откачать пытались — все бесполезно. А потом составлялись подробные акты проверок, из которых я вставил о, что ни ЖЭК-1, ни ПУВХ, ни УККиТС не имеют к случившемуся никакого отношения, высказывались предложения, называвшие весьма неопределенные сроки... А в подвале по-прежнему остается вода, подтапливая фундамент, подтапливая в душах людей изначальные представления о долгге и ответственности.

И только дом с его неудреной логикой не умел бы, наверное, пытаться понять, почему представители стольких организаций, призванных заботиться о его благополучии, о нормальном бытии поселившихся здесь людей, не ладят между собой, делят и не могут поделить границ своего влияния, всеми силами защищают свои ведомственные интересы, а не отнесутся по-настоящему заинтересованно, по-человечески к их нуждам. И в самом деле, почему?

Е. ЭРГАРТ.

## СПОРТ

### ПОБЕДА НА ГОЛУБЫХ ДОРОЖКАХ

В плавательном бассейне «Битязь» Новокузнецка прошло личное первенство сибирской зоны по плаванию среди горных техникумов.

Успешно выступила в этих соревнованиях команда нашего техникума и значительно опередив своих соперников, команду Новокузнецкого горнотранспортного техникума, заняла первое место.

Эти соревнования были отборочными для участия в IV летней спартакиаде среди техникумов МУП СССР, старты которой пройдут в июле в Донецке.

В личном первенстве успешно выступили В. Земляков, И. Закураев, В. Голуб, А. Сапожников, А. Деделов.

В одних эстафетах победу дрались наши спортсмены.

Команда г. Осинники получила путевку в финал спартакиады.

Н. БЫЧКИН,  
внештатный корр.

### ЯБЛОКО ОТ ЯБЛОНИ

**Воспитанию — комплексный подход**

Среди несовершеннолетних преступников анкет можно не проводить: ясно с первого взгляда — это люди с узким кругозором, не имеющие определенных интересов, ничего не читающие. И еще что характерно: они похожи на своих родителей — или безразличных ко всему, или злоупотребляющих алкоголем. Как говорится, яблоко от яблони...

В конце прошлого года народным судом осуждены семнадцатилетний Владимир Егоров и шестнадцатилетний Александр Стрижевский. Оба — учащиеся СГПТУ-23. Они похитили нивелир и мегометр. Как после объяснили, похитили от нечего делать. Было воскресенье, пошли на кирзовод — охрана там отсутствовала. — вот они и украли что под рукой попалось.

Это как раз тот случай, когда главная вина лежит на родителях. Егоров воспитывался в многодетной семье, воспитанием его никто не занимался, родители злоупотребляли спиртным. У Стрижевского отец осужден, мать пьет не в меру.

Как много значит пример родителей! Не удивительно, что на скамью подсудимых попал Евгений Пузрев, который совместно с Хижняковым и Биновичем, такими же беспутными мальчишками, как и он, забрались в столовую № 7 и похитили изюм, деньги. Украшенные они поклону поделили.

Пузрев с малолетства был предоставлен самому себе. Родителей не беспокоило, что сын по несколько дней не появляется дома, Карпегин налетел на обидчика, ударил его по лицу, сбил с ног, начал пинать. Рядом стоял его дружок Почекутов. Он не остановил Карпегина. После, на следствии, Почекутов из всех сил старался выгородить своего дружка.

Горько на заседаниях суда рассматривать дела несовершеннолетних. Жалко их по-человечески. И думаешь про себя: «Ведь взрослые виноваты...».

И. ТЮЛЬКИНА,  
народный судья.



Москва. Ленинской премии за произведения литературы и искусства для детей, за спектакли и фильмы последних лет удостоен народный артист СССР Сергей Владимирович Образцов. Фото А. Морковкина. Фотохроника ТАСС.

АДРЕС РЕДАКЦИИ Телефоны редактора — 2-27-38, зам. редактора в отделе партийной жизни — 2-31-78, ответственный секретарь — 2-29-24, отдел промышленности и транспорта — 2-29-00, культуры и писем — 2-29-45, бухгалтерия — 2-30-68, директора типографии — 2-31-57.

### ДАР УЧИТЕЛЯ

Много сейчас говорят о школе, об учителе, о той неизмеримо важной роли, какую играет он в нашей жизни. Мне хотелось бы рассказать о замечательном человеке, учительнице младших классов школы № 18 Людмиле Сергеевне Летуте. С первой же встречи испытываешь доверие к этой невысокой женщины со строгим взглядом, в котором без труда угадывается доброта, глубокое, неподдельное внимание к людям. Вот эту-то доброту не могут не чувствовать ее маленькие ученики. Она словно завораживает их, видно обладает особым даром учителя.

Мне часто приходится бывать в школе и я убедилась, что дети в этом классе умеют внимательно слушать учителя. Моя дочь, ее друзья говорят о ней:

— Людмила Сергеевна никогда не кричит, она помогает нам, она очень добрая, она наш друг.

Это слова сегодняшних учеников. А ведь я сама была ее ученицей. Тогда Людмила Сергеевна вела уроки труда. Она запоми-

нилась мне веселой и приветливой, все мы тянулись к ней, с ней было интересно.

И нынешних своих учеников она приучает трудиться и делают они это с удовольствием. Ребята ухаживают за растениями в классе, присматривают за своим аквариумом. Весной они высаживают рассаду помидоров, и напоминают о поливке им не надо. Охотно работают дети на пришкольном участке, участвуют в субботниках. А как интересно проходят уроки труда!

Дети занимаются с природным материалом, бумагой, материей, рисуют, лепят, делают аппликации.

Н. МАКСИМЧУК  
и другие родители.

Редактор  
А. А. ШИШКИН.

двуокомнатный дом (в доме водопровод) на однокомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться по адресу: г. Калтан, ул. Энергетиков, 1-а, энергоучасток, телефон 3-27-84.

Размещаю трехкомнатную благоустроенную квартиру на две любые варианты. Обращаться по адресу: ул. Крупской, 3-1.

Размещаю двухкомнатную благоустроенную квартиру (3 этаж) на две однокомнатные. Обращаться по адресу: ул. 50 лет Октября, 15-26, после 18 часов.

### Кино

«СПАРТАК». Большой зал. 31 — Тысяча миллиардов долларов (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-30). Дети до 16 лет не допускаются. 1 — С тобой меня радует мир (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-30). Дети до 16 лет не допускаются. Малый зал. 31 — Кусок хлеба, 2 серии (11-30, 17, 20). Хоть быть министром (10, 15). 1 — Тысяча миллиардов долларов (11-30, 13, 17, 19, 21). Киносборник «Мушкеры» (10, 15).

«ИСКРА». 31 — Средь Калтанский участок энергоснабжения Кемеровской

### РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ ПАССАЖИРСКИХ ВВОДИМОЕ С 3 ИЮНЯ 1984

и ПРИГОРОДНЫХ ПОЕЗДОВ,  
ГОДА (ВРЕМЯ МОСКОВСКОЕ)

№ поездов	Маршрут следования	Время прибытия на оп. 405 км	Время отправления с оп. 405 км	Время прибытия на ст. Осинники	Время отправления с оп. 405 км	Время прибытия на ст. Новокузнецк	Дни прохода
1	2	3	4	5	6	7	8

#### В НОВОКУЗНЕЦК

621	Таштагол—Новокузнецк	0-50	0-52	0-56	1-05	1-40	Ежедневно
6409	Малиновка	1-44	1-45	1-50	1-51	2-31	Ежедневно
6411	Ахпун	2-44	2-45	2-51	2-52	3-28	Ежедневно
6413	Кузедеево	3-37	3-38	3-44	3-49	4-28	Ежедневно
6601	Осинники	—	—	—	5-35	6-13	Ежедневно до 12-XI
6415	Малиновка	6-33	6-34	6-40	6-46	7-25	Ежедневно, кроме вторника и четверга
6417	Сарбала	7-12	7-13	7-17	7-18	7-55	Ежедневно
6419	Ахпун	8-17	8-18	8-23	8-24	9-01	Суббота и воскресенье до 12-XI
6603	Кузедеево	9-57	9-58	10-04	10-09	10-44	Ежедневно
6421	Калтан	10-52	10-53	10-59	11-06	11-44	Суббота и воскресенье
6605	Осинники	—	—	—	13-19	13-57	Ежедневно
6423	Тенеш	12-36	12-37	12-43	12-44	13-20	Ежедневно
6425	Тенеш	13-25	13-26	13-32	13-34	14-10	Ежедневно
6427	Мундыбаш	14-44	14-45	14-51	14-52	15-30	Ежедневно
6607	Осинники	—	—	—	15-02	15-42	Суббота и воскресенье до 8-X
6609	Сарбала	15-58	15-59	16-05	16-06	16-50	Ежедневно до 12-XI
6429	Осан	17-29	17-30	17-32	17-33	18-09	Ежедневно
617	Таштагол—Новокузнецк	16-41	16-42	16-47	17-05	17-39	Ежедневно
6431	Малиновка	18-28	18-29	18-34	18-35	19-11	Ежедневно до 12-XI

№ поездов	Маршрут следования	Время отправления со ст. Новокузнецк	Время прибытия на ст. Осинники	Время отправления со ст. Осинники	Время прибытия на оп. 405 км	Время отправления с оп. 405 км	Дни прохода
1	2	3	4	5	6	7	8

#### ИЗ НОВОКУЗНЕЦКА

6406	Осинники—Кузедеево	—	—	1-52	1-55	1-56	Ежедневно
6408	Новокузнецк—Ахпун	3-10	3-46	3-51	3-52	4-58	Ежедневно
6410	— Малиновка	4-15	4-52	4-54	4-57	4-58	Ежедневно
6602	— Осинники	4-45	5-21	—	—	—	Ежедневно до 12-XI
6412	— Сарбала	5-10	5-56	5-57	6-00	6-01	Ежедневно кроме вторника и четверга
6604	— Кузедеево	6-18	6-44	6-45	6-48	6-49	Суббота, воскресенье до 12-XI
6414	— Тенеш	6-30	7-07	7-19	7-22	7-23	Ежедневно
6416	— Калтан	9-30	10-06	10-07	10-10	10-11	Ежедневно
6418	— Мундыбаш	10-28	11-02	11-03	11-06	11-07	Ежедневно
622	— Таштагол	7-40	8-21	8-26	8-29	8-30	Ежедневно
6606	— Осинники	12-25	13-03	—	—	—	Суббота, воскресенье
6420	— Осан	13-42	14-10	14-11	14-15	14-16	Ежедневно
6608	— Сарбала	13-59	14-39	14-53</td			